

ZAPISNIK

sa 10. tematske sjednice Gradskog vijeća Grada Labina, održane 20. travnja 2022. godine u Maloj dvorani Sportskog centra Franko Mileta u Labinu, Rudarska 2 sa početkom u 09,00 sati.

Sjednicu je otvorila Eni Modrušan, predsjednica Gradskog vijeća koja je sjednici i predsjedavala, a Loreta Blašković, pročelnica Upravnog odjela za poslove Gradonačelnika, Gradskog vijeća i opće poslove utvrđuje da je elektronskom aplikacijom prijavljeno i sjednici Vijeća od ukupno 15 vijećnika u 09,00 sati prisustvuje njih 12 vijećnika i to: Mladen Bastijanić (DEMOKRATI), Bruna Gobo (IDS-ISU), Valdi Gobo (SDP), Rasim Halilović (IDS-ISU), Tijana Kocijel (IDS-ISU), Đulijano Kos (IDS-ISU), Eni Modrušan (IDS-ISU), Tanja Pejić (DEMOKRATI), Vesna Šćira Knapić (IDS-ISU), Alenka Verbanac (IDS-ISU), Silvano Vlačić (KLGB nositelj: Silvano Vlačić) i Lari Zahtila (IDS-ISU).

Vijećnici Katarina Filipović (SDP) i Piero Glavičić (IDS-ISU), opravdali su izostanak sa sjednice.

Vijećnik Nenad Boršić (HDZ) pristupio je sjednici u 09,12 sati, te Vijeće nastavlja rad sa 13 vijećnika.

Vijećnica Alenka Verbanac (IDS-ISU) je napustila sjednicu u 12,28 sati, te Vijeće nastavlja rad sa 12 vijećnika

Pored vijećnika Gradskog vijeća sjednici su prisustvovali: Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina, Loreta Blašković, pročelnica Upravnog odjela za poslove Gradonačelnika, Gradskog vijeća i opće poslove, Marija Kadoić Balaško, pročelnica Upravnog odjela za proračun i financije, Borjan Batagelj, pročelnik Upravnog odjela za društvene djelatnosti, Nino Bažon, viši savjetnik za informiranje, Dolores Sorić, direktorica TD LABIN STAN d.o.o. Labin, Dalibor Zupičić, direktor TD LABIN 2000 d.o.o. Labin, Donald Blašković, direktor TD 1. MAJ d.o.o. Labin, Ante Ivančić, dr.med. – ravnatelj Istarskih domova zdravlja, Elvis Črneka dr.med.spec. kliničke radiologije – voditelj Istarskih domova zdravlja Ispostava Buzet, Davor Rimac, dr.med. spec.med. rada i sporta – voditelj Istarskih domova zdravlja, Ispostava dr. Lino Peršić Labin, Moreno Milevoj, dr. med. spec. ginekologije i opstetricije, Alma Kervatin, dr. med. Epidem., Gabriela Peršić i Julija Stanić, predstavnice Lige protiv raka Labin, Robi Selan, Katarina Šošarić Perković, Branko Biočić, predstavnici tiska, Silvana Fable i Danny Balaban, predstavnici medija.

Predsjednica Vijeća Eni Modrušan, konstatira da prema izvršenim prijavama Vijeće ima potreban kvorum pa može punovažno raspravljati i odlučivati. Pozdravlja sve prisutne, kao i slušatelje Radio Labina, te u smislu članka 54. Poslovnika Gradskog vijeća Grada Labina utvrđuje da nije bilo primjedbi na predloženi dnevni red Tematske sjednice Gradskog vijeća i objavljuje utvrđeni dnevni red sjednice Vijeća.

AD. 1.

Eni Modrušan, predsjednica Vijeća prelazi na tematsku točku dnevnog reda „Unapređenje sustava ranog otkrivanja karcinoma dojke“.

Predlagatelj za ovu točku dnevnog reda je Gradonačelnik Grada Labina.

Uvodno obrazloženje za ovu točku su dali Ante Ivančić, dr.med., ravnatelj Istarskih domova zdravlja i Elvis Črneka dr.med.spec. kliničke radiologije – voditelj Istarskih domova zdravlja Ispostava Buzet.

Eni Modrušan, predsjednica Vijeća, otvara raspravu.

U raspravi su sudjelovali vijećnici: Mladen Bastijanić (DEMOKRATI), Đulijano Kos (IDS-ISU), Tanja Pejić (DEMOKRATI), Nenad Boršić (HDZ), Rasim Halilović (IDS-ISU), Vesna Šćira-Knapić (DS-ISU), Lari Zahtila (IDS-ISU), Silvano Vlačić (KLGB nositelj: Silvano Vlačić) i Alenka Verbanac (IDS-ISU).

Eni Modrušan, predsjednica Vijeća za riječ se javila dr. Alma Kervatin, članica Predsjedništva Lige protiv raka Labin

Alma Kervatin, dr. med. epidem. članica Predsjedništva Lige protiv raka Labin:

„Poštovano predsjedništvo i svi prisutni, nemam brojki ni grafikona već samo nekoliko rečenica, želja i zahtjeva članova Lige protiv raka Labin i zapravo svih žena Labinštine. U zdravstvu je teško govoriti o isplativosti, iako moramo misliti i na to. No, cost benefit ćemo lakše odvagnuti ako stavimo s jedne strane dostupnost pretrazi, rano otkrivena bolest, radost i život, a s druge strane vage kasno otkrivena bolest, dugotrajno liječenje, patnju i smrt, nemamo o čemu raspravljati. Zanima me čija je bila zamisao da se stavi u tako neravnopravni položaj tako veliki postotak žena svih gradova i općina u Istarskoj županiji, s jedne strane pokretni mamograf, a s druge strane mamograf sa tomosintezom. U redu je da pulska bolnica ima najbolji mamograf sa tomosintezom, ali zašto i neki drugi gradovi, ako ne svi, ako nismo u mogućnosti priuštiti si onda nije trebalo napraviti takvu razliku. To je podatak kojeg sam dobila od jednog našeg vrhunskog radiologa koji zna mnogo o radu mobilnog mamografa u našoj zemlji i u svijetu. Ovim vašim zamišljenim programom naši građani, Gradovi i Općine puno će unazaditi u ranoj dijagnostici otkrivanja bolesti dojke, nama u Istri to ne treba, te mislim da to nije Nacionalni program. Svaki grad kao što je do sada imao Labin može imati mamograf za skrining kojim će naši vrhunski radiolozi kod bilo koje sumnje promtno ići dalje u dijagnostiku ultrazvukom dojke ili eventualno punkcijom i pacijenticu vrlo brzo dovesti do potpune obrade. Mi smo u Labinu već 2003. godine imali mamograf, a ultrazvuk dojke radio je još znatno ranije. Osobno sam ja bila educirana u Zagrebu za rad na ultrazvuku dojke i radila do umirovljenja 1998. godine. Ako govorimo o isplativosti pregleda mamografa dobivenim nekom donacijom ili sredstvima Lige protiv raka Labin ili nekim drugim načinom, onda je već prvi pregled na njemu isplativ. Na mamografski pregled ne dolaze samo žene koje šalje obiteljski liječnik, ginekolog ili žena si same nešto opipaju već dolaze na kontrolu i žene koje su bile liječene ili operirane, prije odlaska onkologu, zatim sve žene kod kojih je rađena stereotaksija, žene sa fibrialonom, a potrebno je i nužno kontrolirati cistične dojke gdje se uvijek može nešto dogoditi maligno. Vjerojatno imate svi ove podatke iz Labina koje mi je dala kolegica radiolog od 2015. do 2021. godine, kad mamograf više nije radio. U to vrijeme obavljeno je 11233 pregleda što je pretvorila i u kune a iznosi 1.670.389,00. Karcinoma dojke je u Labinu zbog te pristupačnosti pregledu gdje je radiolog mogao intervenirati ultrazvukom i dogovoriti daljnje preglede od 2011 do 2021. kad je mamograf prestao sa radom rano otkriveno 146 slučajeva, a 2015. čak 20. Mislim da ostale podatke imate, ako netko ima neko pitanje o sadašnjem stanju vjerojatno će moj kolega dr. Milevoj reći više.“

Eni Modrušan, predsjednica Vijeća zahvaljuje dr. Almi Krvatin i ističe da Liga protiv raka Labin inicijator je u Labinu za nabavku novog mamografa te pita da li se još netko od gostiju javlja za riječ te daje riječ dr. Morenu Milevoj, dr. med. spec. ginekologije i opstetricije.

Moreno Milevoj, dr. med. spec. ginekologije i opstetricije: „Pozdravljam sve prisutne i drago mi je da sudjelujem u ovakvoj tematskoj sjednici ispred Lige protiv raka ali iz razloga i kao liječnik koji radi 37 godina u zdravstvu, a neposredno se bavim problematikom zdravlja žena gotovo 30 godina. Naravno da u svom tom radu veliku svoju pažnju priklanam pregledima dojki, odnosno edukaciji, savjetovanju i osvješćivanju žena da pristupe u pravo vrijeme mamografskim pregledima i drugim dijagnostičkim pretragama koje su potrebne da bi se određeni proces rano i brzo otkrio. Vrlo je bitno na taj način animirati žene i tako na taj način razvijaju svijest i samosvijest i one postaju odgovorne i suodgovorne za svoje zdravlje. Naravno da nam je pristupačnost mamografskom aparatu koja je većinom mog djelovanja bilo prisutno i te kako doprinosila njihovom boljem odazivu i korištenju dijagnostičkim metodama

i očuvanju zdravlja žena. Svjedok sam, svjedočim da, radio sam sa ženama kada nije u Labinu bilo mamografskog aparata, kada su lutale prema Rijeci i Puli da bi mogle takvu esencijalnu potrebu napraviti, pa znam razliku, a isto tako aktivno sam sudjelovao na promidžbi i nabavci aparata koji je u Labinskom domu zdravlja nabavljen 2003. godine. Moram reći da je taj aparat i te kako odigrao značajnu funkciju o očuvanju zdravlja naših žena. Naravno da je vrijeme i tehnologija uznapredovala i kvar na aparatu doveo je do njegove neupotrebljivosti. Moram reći da sam u tom trenutku bio vrlo zabrinut i bilo mi je teško kako objasniti ženama kojima se teško postiže i teško se javljaju na programe pogotovo koje se javljaju na preventivne programe sada odjednom maknuti dostupnost i pristupačnost takve mamografske metode da ta metoda nije prisutna tu. Moram konstatirati i da zaista u ovom trenutku nisam apriori protiv nabavke mobilnog aparata mamografa, dapače mislim da će doprinijeti boljem javljanju i odazivu na Nacionalne programe naročito u onim sredinama gdje taj aparat nije bio sveprisutan i tako dostupan i pristupačan. Isto tako govorim o specifičnosti naše sredine u kojoj je ta dijagnostika cijelo vrijeme bila pristupačna koja moram reći da je bila prisutna i nadstandard koji je postojao 20 godina i koji se već i percipirao kao jedan standard možda ne kao nadstandard i u tom smislu mislim da nabavka mamografa u Gradu Labinu sigurno neće minirati, odnosno neće biti u smjeru stremjenja Istarske Županije i lijepog projekta kako je dr. Črneka predstavio jer mislim da neće zato nabavka mamografa biti izoliran iz sveukupne dijagnostike zdravstva dapače biti će inkorporiran a mobilni mamograf biti će doprinos u onim sredinama gdje takva dijagnostika nije bila prisutna.“

Mladen Bastijanić, (DEMOKRATI): „Meni je žao najprije jer smo trebali imati raspravu prije prvog dijela pa iza drugog dijela jer je sve skupa jako bitno. Ova tematska sjednica trebala je biti puno prije i pozdravljam da je napravljena danas, trebala je puno prije ne kada dođemo do problema, tu smo vidjeli puno problema a samo jedno rješenje. Govorim puno prije jer ne želim kao vijećnik neke stvari saznavat tek sada. Ja ću svoje izlaganje posvetiti kadrovima i ljudima. Osvrnut ću se na naš Dom zdravlja koji djeluje već 50 godina, takav je, kakav je radi kadrova i zahvaljujući ljudima. Takav je zahvaljujući ljudima od prije. Mi smo naslijedili dobar, efikasan i kadrovirani Dom zdravlja zahvaljujući dr. Linu Peršiću i njegovoj ekipi. Upravo su kadrovi ti koji drže kompletan sustav. Ovo što je novo, novo komponirani zakoni i vidim da tim tragom su išli i Istarski domovi zdravlja, jer su govorili o kadrovima. Dati ću primjedbu i rješenje. Istarski domovi zdravlja trebali bi najviše voditi brigu o kadrovima, te prvenstveno mislim uključiti ću se u kompletnu raspravu, prvenstveno mislim na obiteljske liječnike. Sustav je u Labinu tako napravljen zahvaljujući kadrovima već spomenutom dr. Peršiću, dr. Barića, dr. Materljanu, dr. Juretiću, mojem liječniku dr. Radeljaku. Svi ti ljudi bili su prvenstveno obiteljski liječnici i to je bilo najbitnije i kada govorimo da poboljšavamo sustav. Ako nemamo dobrog obiteljskog liječnika, nećemo biti efikasni da nam u ovom slučaju žene u čim većem broju dolaze na mamograf, obiteljski liječnik je prva i osnovna karika da se poboljša sustav. Istarski domovi zdravlja bi trebali koliko god mogu obiteljske liječnike osloboditi, ono što smo tamo vidjeli, iako je isto tako i administracija bitna, po svim pitanjima osloboditi obiteljskog liječnika jer ga skreće sa svog osnovnog rada. Dr. Lino Peršić bio je dugo godina obiteljski liječnik moje familije i znao je čak koliko moja mama i tata na dan idu na WC. Usmjerit ću to da je jako bitno. Zašto to govorim, zato jer atak mi je na kadrovima obiteljskim liječnicima. Jučer sam saznao informaciju da je Republika Hrvatska negdje na 15 mjestu po efikasnosti rada zdravstva u Evropskoj uniji, negdje na sredini, a po ulaganjima 25, negdje na kraju, očito na bazi tradicije još uvijek uspijevamo održavati sustav zahvaljujući kadrovima. Ovo što danas govorimo, govorimo, konkretna rješenja za tipove mamografa. Gledajte Istarski domovi zdravlja nam je tu prezentirano jednu stvar gdje se vidi da je Labinski Dom zdravlja u gubicima na vrhu ljestvice u Istri. Istarski dom zdravlja je istaknuo da je Dom Zdravlja Labin zahvaljujući ljudima napravio dijalizu, ali ste zaboravili reći da je dijaliza radila za Cres i Lošinj i bila zato ekonomski isplativa i zato je bila efikasnija. Dom zdravlja Labin ima dijalizu, Dom zdravlja ima Stacionar koji je ponos, ali Dom zdravlja je došao u trenutak kad je ruševan, sam izgled, godinama se nije ulagalo u održavanje ostavlja lošiji dojam izvana, nego što je iznutra. Ne trebaju smetati višak kadrova, vi to niste prezentirali ali ja sam tako shvatio da imamo višak kadrova da proizvodimo gubitak, gubitak u odnosu na druge. Dom zdravlja je uvijek isplativ,

malo govorim emotivno, tranzicijski Labinjani i Labinština su zaslužili da imaju najbolji tretman, ne kakav imamo već kojeg zaslužujemo. Ne zaboravimo, područje Labinštine je pola stoljeća centar prljave industrije u Istri, Dok su se drugi gradovi mogli razvijati i Domove zdravlja ili neke druge djelatnosti, jer su imali nešto drugo dok je kompletna prljava industrija ostala na Labinštini i koliko se tu ulagalo u čisti zrak vodu zemlju, u to neću ulaziti, samo ću reći, ulagalo se jako malo. Istočna obala Istre treba imati dva stacionirana mamografa koja su obvezna, treći se planira i za istočnu obalu Istre – centar bi bio Labin i trebao bi imati jedan mamograf. Znam da je statistika jaka i ne moramo uvijek ići za statistikom i gledajući sve skupa to kad je Labin ostao bez mamografa naše žene, majke, kraljice morale odlaziti u Pazin, problem je bio prijevoz, jer HZZZO ne priznaje troškove prijevoza, za manje od 50 kilometara, zato problem treba riješiti na drugačiji način s mamografom u Labinu".

Eni Modrušan, predsjednica Vijeća objavljuje pauzu u 10,35 sati.

Sjednica Vijeća nastavlja rad u 10,50 sati.

Eni Modrušan, predsjednica Vijeća: „Nastavljamo sa radom sjednice i na našoj smo jedinoj točki dnevnog reda „Unapređenje sustava ranog otkrivanja karcinoma dojke“.

Đulijano Kos, (IDS-ISU) pozdravlja sve prisutne: „Drago mi je da se ta tema našla i da se može raspravljati o jako delikatnoj temi. Moram priznati da su g. ravnatelj dr. Ivančić i dr. Črneka iznijeli jako sadržajnu i potpunu prezentaciju. Vidimo da Istarski domovi zdravlja kvalitetno imaju puno projekata, razmišljaju o napretku svake izdvojene Ustanove kako oni nazivaju. Možda ni građani nisu upoznati sa njihovim radom pa će dobro doći i da se građanstvo bolje upozna sa cijelim sustavom zdravstva u Županiji. Prijedlog je Gradonačelniku da se jednom godišnje stavi kao tema na dnevni red sjednice Gradskog vijeća gdje bi se raspravljalo o našem Domu zdravlja i o zdravstvenoj skrbi gdje bi nam prezentirali poslovanje i način rada, to je samo jedan prijedlog. Dotakao bih se teme kako su rekli dr. Moreno Milevoj i dr. Alma Kervatin. Mi smo 2003. godine već imali mamograf, i to je bio jedan nadstandard pa je postao standard. Naši su građani naučili da im je sve na dohvat ruke i ako im nije na dohvat ruke, nama svima je sve teško, teško je izdvojiti vrijeme i suglasni smo svi da bi mamograf trebao biti u Labinu iako cijenim te podatke da su 2 ili 3 mamografa za Istarsku Županiju dovoljna. Molio bih podatke koliki je bilo odaziv žena na mamografske preglede prema Pazinu, htio bih znati taj podatak, ali mislim da je odaziv pao. Kroz razgovore sa ženama Labinštine i kroz tu dostupnost Pazin je slabo povezan sa Labinom, lokalnog prijevoza nema i sve se svodi na individualni prijevoz. Mi lokalnog prijevoza sa Pazinom nemamo i to otežava situaciju. Svakako mobilni mamograf je jedna dobra stvar, svi smo za to u ovoj dvorani, svaka ta mobilna jedinica je dobro došla u mala mjesta ali biti će teško održavati takvo vozilo i mobilnu jedinicu ali svakako je dobro došlo. Ono što smo mi imali 18 godina u Labinu trebali bi i dalje zadržati, jer smo ljude navikli na taj komoditet i sada bismo im oduzeli. Cijenjeni izlagači reći će da će nam aparati dolaziti ali nije to isto kao kad je tu, svakako nije isto kao kad je aparat u Labinu. Ako mi ustrajemo na tome da se svakako aparat kupi sigurno ne bi htio da nedostaju kadrovi pa me interesira ako dođe do kupnje mamografa za Labin da li dolaze u upit kadrovi da li će oni biti u sustavu i svakako da li će biti u tom sustavu angažirani ti svi kadrovi. Napominjem da zdravlje nema cijenu i najbitnije su nam u ovom trenutku naše sugrađanke i moramo ustrajati da se aparat kupi i da se vrati taj nadstandard, odnosno standard.“

Tanja Pejić (DEMOKRATI): „Pozdravljam sve prisutne, zahvaljujem gospodi koji su izlagali, mislim da je sve prilično jasno i meni kao laiku. Najprije ću komentirati dr. Ivančića da se na natječaju za mjesto doktora i medicinskih sestara nitko ne javlja, što je jako alarmantno. Dajem fokus na drugo izlaganje – prezentacije gdje se navodi stanje na području Istre i kritizira se način i sustav rada Istarskih domova zdravlja u Istarskoj županiji fokus se stavlja na neujednačenost usluge, ne postoji standardizirani protokol i nema kontrole kvalitete, uzrok je i nedostatak radne snage. Nadovezujem se na kolegu Kos-a da se jedanput godišnje na dnevni red stavi, (ne treba biti tematska sjednica) problematika rada labinske Ispostave Doma

zdravlja. Pretpostavka da će eskalirati nagovještaj nedostatka radne snage i u labinskom domu zdravlja pa kako navodi dr. Ivančić lokalna zajednica može značajno pomoći u ublažavanju kadrovskog problema. Ako dođe do eskaliranja radne snage u labinskom Domu zdravlja gradski program sumnjam da se neće napraviti. Fokus ovog izlaganja i ove tematske sjednice je poanta da je Labin imao uređaj toliko godina. Dr. Alma je rekla da mi imamo osiguran zaseban prostor – snimaonu za smještaj fiksnog mamografa i dva radiologa koji jedan odlazi u Pazin, a jedan u Rovinj. Kroz izlaganje dr. Črneka uočila sam da se raspravlja i uspoređujemo dostojanstvo žena i isplativosti uređaja. Ponavljam isplativost je bila ključna riječ u izlaganju. Definitivno sam bez ikakvih kompromisa za fiksni mamograf da bude kako je bilo i ako govorimo o dostojanstvu žena, meni osobno, kad govorimo o mobilnom mamografu, govorimo o mobilnim kućicama za primjer jedne apoteke bile bi super (kao Family frost, ali ja to tako gledam), a ne kao mobilni mamograf. Ovdje u vezi mamografa gledam dostojanstvo žene, komfor, zašto ne, ljudi smo. A isplativost uređaja? Ako smo ga do sada mogli imati vjerujem da ćemo i dalje naći sredstva, jer za takve stvari, uvijek se nađu sredstva, nikad mislim da nije prošla bilo kakva organizacija humanitarnog tipa, a da nije dala rezultate.“

Nenad Boršić, (HDZ): „Moji prethodnici su puno toga dotaknuli. Istina govorimo o nekom nadstandardu, nadovezat ću se na kolegu Bastijanića koji je napomenuo veliku zaslugu dr. Peršić koji je surađivao i sa Medicinskim fakultetom u Rijeci razvijali su taj sustav i kako je spomenuo liječnike ispustio je i dva imena pok. dr. Nikolu Gržalja i dr. Rimca. Našem voditelju Ispostave Doma zdravlja Labin nije lak zadatak sve to obavljati balansirati između Istarskih domova zdravlja Pula, određene doze isplativosti misliti na zdravstvene djelatnike Doma zdravlja Labina, njihove plaće i ostalo i mogu reći da dr. Rimac obavlja taj posao jako dobro i vuče standard od ranije kako nas je obilježio dr. Peršić. Sa nabavkom mamografa krenulo se 2003. godine, kako se moglo, bila je donacija i bila je provedena i kroz Istarske domove zdravlja ili kako se već onda zvalo i ne vidim ničega loše ako dođe do toga i doći će i do toga. Podržavam i pohvaljujem mogućnost za mobilni mamograf, jer može pružiti određeni nadstandard u krajevima gdje to nije bilo moguće na drugi način izvoditi. Ali govoriti o isplativosti uređaja tek od 6 tisuća pregleda, na 20 tisuća stanovnika moguće je u jednom Gradu voditi takvu statistiku, to je moguće voditi takvu statistiku, primjerice u Puli na 75 tisuća stanovnika, ali ne i tamo gdje je prisutna razvučenost i nepovezanost i udaljenost od Ipsilon koja se mjeri u minutama nego u kilometrima. Da li ste vodili evidenciju kad dođe do zdravstvenog problema što nikome ne želim, u ovom slučaju govorimo o mamografu i ultrazvuku, koliko je iz Labina trebalo da se dospije u Pulu ili Rijeku. Po mojim saznanjima to je bilo dosta brzo, bilo je tu maksimalno 5 do 7 dana u obradi na onkologij. I mi smo itekako bili postigli taj nadstandard. Teško je kad se bilo tko razboli, pogotovo žena, majka. Tada cijela familija pati., treba se boriti s time U ovom momentu jednostavno moramo uzeti u obzir poziciju koju ima Labin od prošlosti i smjer kojim se kretao, o standardu koji je postavljen nekad prije i ne bi trebali odlaziti u nazad Duboko se nadam i vjerujem da ne bi trebalo biti problema da se uređaj implementira u sustav Istarskih domova zdravlja. Imam pitanje za ravnatelja Istarskih domova zdravlja dr. Ivančića koliko su bila sredstva za Stacionar koja još nisu rasknjižena, a koja su donacija.“

Rasim Halilović (IDS-ISU) pozdravlja sve prisutne i ističe da ono što su prije govorili kolege Đulijano i Pejić da uvrstimo u dnevni red jer svi resore svake godine podnesu izvještaj bi bilo lijepo u isto vrijeme da se i za zdravstvo podnese izvještaj o radu kao što to rade i ostale institucije. „Nije samo u Labinu problem mamograf, ima ih još. Što se tiče mamografa tu je struka i ja vjerujem struki i meni je bitno da kaže radiolog ili tko se razumije u to „da li je bolje za Labinštinu da imamo ovaj pokretni ili stacionirani naš labinski, bitno je istaći jednu stvar da se vidi tko će odrediti kakav mamograf kupiti ne da to bude npr. neki od Kine, Tajvana i da radi godinu dana i da je u kvaru, bačen novac Bitna je kvaliteta i molim dr. Rimca sa svojim osobljem da objasni koji ćemo kupiti i na koji način da se opredijelimo ovdje u Labinu.“

Vesna Šćira – Knapić, (IDS-ISU) pozdravlja svih: „Hvala onima koji su pripremali materijal za današnju sjednicu jer je to zdravlje, zdravlje žena, muškaraca zdravlje svih građana

Labinštine., naš apsolutni prioritet i često se kroz druge segmente dotičemo te teme. Ovo je prilika da jednu važnu temu kao što je zdravlje, uvrstimo u tematsku sjednicu i prije svega da vidimo kako možemo dati svoj doprinos tome, te koliko mi u svom djelokrugu rada možemo pomoći. Iskoristila bih priliku svom medicinskom osoblju zahvaliti što nismo danas spomenuli koji su radili nadljudske napore suočeni s pandemijom, u ove zadnje dvije godine. Što se tiče statistike bilo kakvih preventivnih pregleda u ove zadnje dvije godine, ističe da su svi bili solidarni da se rastereti ovaj zdravstveni sustav prioritarno u cilju bavljenja suzbijanjem pandemije. Dalje ističe da bi sada nakon ove dvije godine trebalo krenuti dalje, ono što je bilo promocija u zadnje dvije godine „ne treba“ zbog pandemije neka sada bude „molim krenimo“, te ističe da je nabava mobilnog mamografa projekt s kojim se sada krenulo i to mi je jako drago. U kontekstu dalje ističe važnost radne snage, naime bez radne snage ,drago mi je da je radiolog potvrdio naš stav, da bez radne snage, to je samo „kanta“. Uzimajući u obzir to i koliko treba investirati u znanje i iskustvo imamo veliku prednost , imamo privilegiju u Labinu da tu stručnu radnu snagu imamo, imamo radiologe, specijaliste i tehničare i imamo prostor . Uzimajući to u obzir , nadamo se da ćemo naći način da sufinanciramo mamograf u Labinu, koristeći postojeću radnu snagu , postojeći prostor. Dati ćemo taj nadstandard našim ženama, jer želimo dati doprinos ranom otkrivanju raka dojke i da kao u svemu budemo primjer shvaćanju važnosti zdravlja, a nadam se da će one, naše žene, uzvratiti visokom odazovu na pregled. Zahvaljuje se naporima DZ Labin i svim onim djelatnicima koji u ovim uvjetima koje imaju daju svoj maksimum. Razvojem telefonije, uvođenjem IP telefonije razvit će se sustav koji nas uči da ih zovemo za redovne stvari i da ostavimo naše liječnike obiteljske medicine da se bave primarnim poslovima liječenja. U kontekstu ulaganja u radnu snagu spominje već puno puta do sada školsku godinu 2015/2016. kada je među školskom djecom bio veliki interes za upisom u Srednju medicinsku školu i kada je trebalo učenike Srednje medicinske škole u Puli proširiti za dodatni razred, ali nažalost nije bilo sluha od strane mjerodavnih i djeca se nisu upisala u medicinsku školu. Moli da se u buduću o tome povede više računa, jer tu se radi o ulaganju u kvalitetnu radnu snagu. Nadalje zahvaljuje svima na sustavnom rješavanju problema zdravstva u Istri te moli da se omogući zajednici koja to želi i može da pomogne financijski u nabavci mamografa, te ga prihvatiti u okrilje kao svoj , kao jedan nadstandard, kao i da nam se omogući, kao što nam da priliku sport obrazovanje ,da se brinemo za treću dob, našu djecu i brinemo protiv ovisnosti i usmjerimo sredstva Domu zdravlja Labin.“

Valdi Gobo (SDP) zahvaljujem izlagačima na detaljnim informacijama: „Ne slažem se da je jedini način borbe protiv raka rano otkrivanje raka dojke , mislim da bi u akcijskom planu trebalo biti kako spriječiti i umanjiti rano nastajanje raka dojke. Tema je način ranog otkrivanja raka dojke. Mobilni ili fiksni? Zalažem se da Labin i dalje ima uslugu ranog otkrivanja raka i ja sam za kupnju fiksnog mamografa i ostalih uređaja koji su potrebni, a i potkrepljen argumentima dr. Morena i dr. Alme za žene Labina je korak nazad korištenje mobilnog mamografa. Podržavam kupnju mobilnog mamografa za ruralnija mjesta Istarske županije .Mi smo u Labinu zakazali jer smo trebali ranije razmišljati i naći rješenje za kupnju modernijeg mamografa i da imamo kvalitetniji način ranog otkrivanja raka ali vjerujem da ćemo kroz ovu tematsku sjednicu to ispraviti za kupnju fiksnog mamografa, jer ulaganje u zdravstvo nije bačen novac. Pohvaljujem vođenje i uslugu voditelja Ispostave Doma zdravlja Labin sa svim djelatnicima i Istarskim domovima zdravlja kao ovu krovnu organizaciju.“

Lari Zahtila, (IDS-ISU): „Pozdravljam i zahvaljujem inicijativu Istarskim domovima zdravlja za ovu tematsku sjednicu mislim da ovo puno pomaže, osim što mi raspravljamo javnost će čuti i senzibilizirati se za ova pitanja i odaziv za preventivni pregled biti će sigurno viši. Činjenica je da su proteklih desetljeća Labinjani i Labin uvijek ponosni na Dom zdravlja Labin i naravno da se grčevito borimo da standard tako ostane, da kao što je rekao dr. Milevoj , što je nekome nadstandard nama je već standard i toga se držimo. Također dajem pohvalu i inicijativu energetske obnove Doma zdravlja korištenjem Europskih fondova. To je bitno, jer mi smo takvi čim vidiš da je nešto obnovljeno imaš više povjerenja u sustav. Kroz prezentacije govorilo se da nam ne treba fragmentirani pristupu. Mamograf u Labinu nije i ne predstavlja fragmentirani

sustav, već je dio jednog sustava Istarskih domova zdravlja. Mi podupiremo stručnu komunikaciju među svim Domovima zdravlja u Istri kao i standardizirane protokole i vjerujemo da će Labinski mamograf biti sigurno uspješno integriran ako postoji dobra volja a to se je danas pokazalo da može. Što se tiče postotak odaziva na preventivne preglede nisam shvatio onih 35% koliko je pisalo jer prema podacima iz Gradske slike zdravlja 2005 /2006. u Labinu prvi ciklus odaziva je 84 % , na drugi 74 % , treći 63 % , četvrti 71 % i svi su ti postoci veći nego što je prosjek Istarske županije. Također govorimo o smanjivanju duljini reakcija od pregleda do liječenja možemo vjerovati da tu ide dosta brzo kako je spomenuo i kolega Boršić. Također spomenuto je potreban nam je široko dostupan sustav. Po mom mišljenju široko dostupan sustav je onaj koji obuhvaća fiksni mamograf u Labinu, jer je stalno dostupan i nažalost nema indicija da bi mobilni mamograf bio više dostupniji. Vjerujem da će Labinski mamograf biti uspješno integriran u taj sustav. Rečeno je da nam je potreban široko dostupan sustav, a to je upravo i veće povjerenja u fiksni mamograf stalno dostupan u Labinu, a mobilni dostupniji u druge krajeve Istre gdje je takve usluge nije bilo. Nemam indiciju da bi mobilni bio dostupan a još manje ženama prihvatljiviji od fiksnog mamografa. Imam dva pitanja: Jedno se odnosi na prezentaciji kako je pisalo punkcija i biopsija, nije predviđeno da se radi uz mobilni mamograf , za tako nešto mora se ići u Pazin ili Pulu. Nije mi jasno što bi u kvalitativnom smislu mobilni mamograf ponudio više od fiksnog. Predlažem i zapravo predlažemo svi mi skupa Istarskim domovima zdravlja da inicijativu za kupnju fiksnog mamografa u Labinu prihvate kao čin i izraz partnerstva lokalne zajednice Labinštine prema Istarskim domovima zdravlja i implementiraju ga u sustav, samo to tražimo i molimo.“

Silvano Vlačić (KLGB nositelj: Silvano Vlačić): “Zahvaljujem onima koji su nam dali prezentaciju bila je vrlo informativna i hvala im na tome. Do sada je puno toga rečeno tako da se neću ponavljati. Neću pričati o ostalim aspektima problematike zdravstva već samo par riječi o temi mamografa. U svakom slučaju to je stručna tema i nisam stručnjak u tome. To je tema koja se tiče pogodnosti za građane u ovom slučaju žene. Slušajući izlagače koji su prezentirali svoje viđenje i slušajući naše doktore dr. Almu i dr. Milevoja i meni kao laiku u medicini je u svakom slučaju najprihvatljivije rješenje koje je ponudio dr. Milevoj da imamo svoj mamograf koji će biti na određeni način inkorporiran u naš istarski sistem i tim mamografom da građanke Labinštine dobiju kvalitetnu i bržu uslugu. Ne govorim koliko smo pogotovo bogati kadrovima imali smo mamograf i netko je na tome radio. Podržavam kolegu Halilovića da kupimo nešto što vrijedi i kupimo najnoviju riječ tehnike i da to vrijedi , netko će se morati pobrinuti da tako bude i tu naći financijsku konstrukciju a to će se u Labinu naći u svakom slučaju omogućiti da ponovim lakši način kontrole te problematike na Labinštini, obogatiti Istru to će naći obol kvaliteti na Labinštini. Bilo bi dobro jedanput godišnje da dobijemo ne znam od koga, vi u struci to znate da li od Doma zdravlja ili Istarskih domova zdravlja izvješće o stanju u toj branši za tu godinu kao od vatrogasaca, sporta, da dobijemo i od vas pa da se vidi što Grad Labin, što pojedinac ili privreda može pomoći da se poboljša zdravstvena usluga na Labinštini.“

Alenka Verbanac (IDS-ISU): „ Drago mi je da su nam dr. Ivančić i dr. Črneka prezentirali po meni puno informacija i pridružujem se svim vijećnicima koji su već rekli da nam to bude neka praksa da se informiramo i svi zajedno pridonesemo boljem i kvalitetnijem sustavu zdravstva. Osvrnut ću se na dvije stvari koje sam ovdje čula. Prva stvar izlaganje dr. Ivančića i raduje me da će se sada raditi neke vrste onkološke terapije i u Labinu da je to jako dobro za naše sugrađane koji to sada rade u Puli ili Rijeci i pozdravljam tu intenciju da čim više naših građana mogu terapiju raditi ovdje i koliko sam shvatila i za neke vaskularne terapije moći raditi ovdje pa bih vas zamolila da objasnite o kojim terapijama se to radi. Neće to biti kemoterapija nego neke za koje neće ići u Pulu ili Rijeku pa bih htjela da se objasni. Što se tiče naše teme unapređenje sustava ranog otkrivanja karcinoma dojke, Labin ima od 2003 godine ultrazvuk i mamograf i naše su se sugrađanke naučile na taj mamograf. Zalažem se i podržavam inicijativu Lige protiv raka Labin da se nabavi fiksni mamograf za Labin, a da ne isključuje nabavu mobilnog mamografa, zalažem se za to, jedno ne isključuje drugo, da naše sugrađanke imaju mamograf kao dio usluge labinskog zdravstva. Kadrovska rješenja imamo

i pohvaljujem dr. Brnjac koja izrazito radi dobar kvalitetan posao sa svojim timom, predispozicija imamo i Labin nema razloga da nema fiksni mamograf.“

Ante Ivančić, dr.med. – ravnatelj Istarskih domova zdravlja: „Evo ja bih rekao da je bilo vrlo zanimljivo puno pitanja i komentara, na početku bih rekao vjerojatno da bi prof. Peršić i dr. A. Štampar koji je osmislio sustav Domova zdravlja u svijetu bili bi zadovoljni da vide ovaj skup, koji vode ove Domove zdravlja. Mi smo Ustanova primarne zdravstvene zaštite i ovo bi bio vrhunac rada na podizanju kvalitete rada, prijedlozima i pronalaženje najkvalitetnije zdravstvene zaštite. Bilo bi dobro da se takva komunikacija nastavi pa podržavam godišnje izvješće. Spomenuo bih onu priču koliko je to ulagano, nije ulagano u održavanje i kad smo bili zajedno sa Gradonačelnikom na Domu zdravlja je spomenuo da ovo izgleda bolje unutra nego izvana. Fokusirali smo se na kvalitetu da se možemo posvetiti ljudima. Vanjski izgled nas brine kad vidimo željezne profile koji su zahrđali pa ističe da nam Grad pomogne u rješavanju imovinskih odnosa i zajedno prijavimo taj projekt energetske obnove Gospodin Bastijanić je rekao da je Ispostava Labin u gubicima. Ispostava Labin nije u gubicima. Labin nije u gubicima. Cilj je da naše organizacijske jedinice rade racionalno i kvalitetno poslovanje, manji rashodi veći prihodi. Ispostava Labin nije mogla imati veće rezultate s obzirom koje ima djelatnosti, održavanje puno košta kao što je Stacionar i spomenuta dijaliza, ne razmišljamo mi ništa ukidati već racionalnije poslovati. Tema je bila da iz onih dokumenata ima viška djelatnika, viška kadrova. Nije viška kadrova, Labin ima puno djelatnosti, puno zdravstvenih sadržaja, brojka od 78 zdravstvenih radnika, misli na Labinski veći zdravstveni standard, a drugi nemaju i navodi primjer Poreča gdje je ukinut (zatvoren 1990. Stacionar, govori koliko toga vi imate a ostali nemaju (u zdravstvu ako se nešto ukine teško se opet uspostavi).Velika je vrijednost jednog Stacionara u zajednici gdje su korisnici – pacijenti blizu obitelji i to je kroz razvoj palijativne skrbi ideal jednog sustava skrbi za starije bolesne osobe. Ono što bih htio u vezi komentara terapije, onkologija, to je model koji će omogućiti svima koji ne moraju ići u bolnicu da prime svoju terapiju, da prime terapiju u svom Domu zdravlja. U svijetu se i kemoterapija prima u primarnoj zdravstvenoj zaštiti Idemo postepeno nadamo se da će to sazreti i kod nas, okolnosti, kadrovi i svijest ljudi ići u tom pravcu. Sada se držimo tih sukutanih inekcija , skidanja lastemarskih pumpi, pumpa je to (neka bočica) s kojima ljudi izlaze iz bolnice i za to su ljudi nekad morali doći u bolnicu. Mi smo to shvatili u dogovoru sa pulskim onkolozima i to je taj put, tek smo na početku tog puta, što će sve izaći od toga ali sastajemo se sa kolegama iz bolnice i analiziramo kako unaprijediti to što radimo. U vezi donacijskih sredstava objasniti će vam dr. Rimac ali kako je već rečeno 75.000,00 kuna dala je tvrtka Carel i u postupku je nabava Holtera EKG i bolničkih kreveta, zatim Udruga osoba s invaliditetom 55.000,00 kuna i dio sredstva je utrošen ili će biti utrošen na Stacionar a drugi dio za druge potrebe. Tema je mamograf i krenuo bih od konstataciju da zdravlje nema cijene i nitko ne može reći da nije tako, jer zdravlje je život. Najvažnije u zdravstvu je neka druga priča neka dilema sredstva koje imamo na raspolaganju ili koje ćemo imati na raspolaganju da li smo s njima mogli učiniti više i čime ćemo spasiti najviše života, to su te dileme ili nekom drugom kupnjom uređaja ili ulaganja u kadrove dobiti bolje rezultate. Sredstva se nešto koriste, zbog niske plaće zdravstvenih radnika koji daju veliki obol tome ali sustav uspijeva biti funkcionalan ne tako loš i sredstva se ulažu na najbolji način, usporedbu radi sa ostalim evropskim zemljama. Najbolji zdravstveni sustavi su oni koji sredstva ulažu na najbolji način. Ono što se tiče nabave fiksni - mobilni mamograf. Mi smo fokusirani na sustav na rezultate, ne na aparate. Ovo što mi izlazimo pred vas je pristup problemu. Drugi pristup problemu je 2003. godina kad je bio najbolji sustav i najracionalniji model i tada bi rekli to je to. Mi sada pokušavamo promovirati i neke prednosti aparata i mi izlazimo s nekim obećanjima da ćemo povećati odaziv i povećati ranije liječenje, naravno u dogovoru i zajedničkom liječenju s Općom bolnicom Pula, da nam je cilj 13 dana do 15 dana, nisu presudni dani, presudni su mjeseci, svaki dan je bitan ne dani vrhunski rezultat je cilj, drugi način je radiolog očitao rezultate odradio svoj posao kako treba ali želimo da rezultat ne bude dobar nego najbolji . Prednost mobilnog mamografa sadašnjim sustavom , podaci za odaziv na prvi poziv u jednoj jedinici vremena ,od 100 žena, odazvalo se 35 % žena, dok je odaziv na mobilni mamograf 50% žena na novom praćenju , stvorio se medijski izvještaj i žene prate putem medija sve se to govori, govori se da je to 3D mamograf,

da su to vrhunski aparati, te kako je organizirano, nema pritisaka i utječe vremenska dostupnost i rade cijeli dan i subotom. Prema tome službena statistika NZZJZ u jednom ciklusu odaziv u Istri je 56% žena na prvi poziv, u Labinu čak i više. 60%, očekivano jer je zdravstvo više ovdje prihvaćeno nego drugdje. Mobilni mamografi imaju tu prednost povećavaju odaziv za 20%. Jednostavno to je jedan evropski model, navodi Sloveniju u kojoj je veći dio pokriven mobilnom mamografijom, to je uhodano, veći je komfor, više kvadrata nego u ambulanti i uređenost je na nivou, a ne treba imati sumnje jer dostojanstvo žene će biti zagantirano. Ono što ističe je problem prijevoza. Ovo su preventivni pregledi nije hitnoća, ono što je hitno mora biti dostupna akutna zdravstvena zaštita. Sa Pulom je također loša povezanost i prijevozi su generalni problem, ljudi se ipak snalaze, a postoji puno mogućnosti u vezi prijevoza da lokalna zajednica unaprijedi odlazak na mamografiju.“

Elvis Črneka dr.med.spec. kliničke radiologije – voditelj Istarskih domova zdravlja Ispostava Buzet: „Bilo je tu puno pitanja i komentara, ono što moram reći je da svi spominjete mamograf a ja provlačim kroz prezentaciju u svom radu i spominjem sustav, ne samo mamograf. Cjeloviti sustav je ono što donosi kvalitetu i u tom sustavu ima nekoliko dijagnostičkih metoda. Doktorica je spomenula solidni mamograf, ne nije solidni mamograf, mamograf mora biti najbolji 3D mamograf i mora biti 3 D Ultrazvuk. Ono što je važno što se nudi po pitanju uređaja, mamograf nije hitna dijagnostika, treba napomenuti u dijagnostici mamografije nema hitnoće, to dijagnostika dojke nije, zato postoji cjeloviti sustav od početka do kraja. Kada gledamo promjene koje su otkrivene ,otkrivene su kasnije nego je to svjetski standard. Dr Milevoj je spomenuo prisutnost fiksne mamografije donosi visok odaziv, to nije točno ne donosi visoki odaziv, možda u početku da, kasnije se to promijenilo. Nisu se pratili organizacijski modeli koje je svijet nudio Što je spomenuo vijećnik Kos nemamo podatke koliko je točan broj žena iz Labina odazvalo se na mamograf u Pazin, ali podjednako kao do sada i sve žene iz Labina su više nego zadovoljne sa mamografom u Pazinu. Kadrovski za ovakav sustav sa specijaliziranim tehnoloziama ne možemo kadrovski zadovoljiti da svaki Grad ima svoj mamograf. 1600 -1800 pregleda žena koji radi u Labinu ne može biti dio sustav već kvalitativni minimum pet – šest tisuća pregleda godišnje može biti dio sustava, a o isplativosti uređaja nisam govorio brojke su vezane za kvalitetu koje one donose, a sam mamograf kao uređaj nosi više puno dodatnih troškova kroz godine, ponavlja te brojke su navedene uz kvalitetu .Dostojanstvo žena, mobilne jedinice ne narušavaju dostojanstvo žena, prostori su na nivou i ne smanjuju dostojanstvo žena u odnosu na fiksne mamografe. Vijećnik Zahtila je spomenuo fragmentirani pristup, upravo izdvajanje fiksnog mamografa je povratak na ono što smo imali prije to je fragmentirani sustav to je ono za što se borimo, stvaranje digitalnog sustava koji ujedinjuje u cjelinu ne fragmentiranog već će omogućiti dostupnost vrhunske dijagnostike bolesti. Postotak odaziva – odaziv od 30 do 40% odsječak vremena a ciklus koji vodi ZZJZ IŽ je nešto drugo ,duži period cca. od dvije godine i oni imaju nekoliko pozivanja, a ovo što mi govorimo je jedno pozivanje u bilo kojem trenutku vremena. Punkcije i biopsije, nisu dio mobilnih jedinica niti ne mogu biti, već su intervencijski zahvati, ne dio mobilnih jedinica, to ovisi o sustavu radiologu lokalne zajednice, ako imamo pravilno posloženi zasebni sustav, može biti i u Labinu. Što kvalitetnije nudi mobilni mamograf, ne radi se samo o mobilnom mamografu, radi se o mobilnoj dijagnostičkoj jedinica 3 D mamograf koji donosi veću točnost koju danas imamo.“

Davor Rimac, dr.med. spec.med. rada i sporta – voditelj Istarskih domova zdravlja, Ispostava dr. Lino Peršić Labin: „Drago mi je da se mogu obratiti ovom skupu jer je ta tema izazvala veliki interes javnosti posebno vijećnika .Ja kao predstavnik Istarskih domova zdravlja Labin moram reći da je Labin nešto specifičniji prema zdravstvenoj zaštiti u odnosu na druge sredine. Kao zdravstveni djelatnik podržavam sustav ranog otkrivanja karcinoma dojke i sustav prevencije koji je sastavljen i koji se provodi u Istarskim domovima zdravlja za cijelu Istarsku Županiju. Radi se o sustavu i on je osmišljen da kao takav daje najbolje rezultate. Iz ove zainteresiranosti za zdravstveni sustav nabrojao bih koliko je od 2017.godine donacija došlo u Istarski dom zdravlja Labin. Godine 2017. nabavili smo ultrazvuk za ginekološku ordinaciju koje je inicirao Grad Labin i ostale lokalne jedinice Labinštine, sakupljeno je 330.000 kuna,

2018/2019 godine anonimni donator 190.000,00 kuna kojim je podignuta kvaliteta Ultrazvuka kojeg su nabavili Istarski domovi zdravlja, 2020. godine anonimni donator 75.000,00 kuna utrošeno je na uređenje za dekontaminaciju prostora i dr., tijekom 2021. godine nabavljen je uređaj – udarni val za fizikalnu terapiju 53.000,00 kuna od strane Udruga Mendula iz Nedešćine, 2021/2022. godine Holcim je donirao 100.000,00 kuna za uređenje Ambulante u Koromačnu. Već spomenuta tvrtka Carel donirala je iznos od 75.000,00 kuna i nabavljeno je Holter EKG-a za ordinaciju interne medicine i 11 bolničkih kreveta te Udruga osoba s invaliditetom 53.000,00 kuna, sredstva će se utrošiti dio za Stacionar, dio za ostale potrebe. Nabrajam zato jer se je u Labinu zdravstveni sustav razvijao temeljito i polako i ponosan sam da u Labinskoj ispostavi doma zdravlja imamo najveći komplet djelatnosti u odnosu na sve Ispostave unutar Istarskih domova zdravlja, nismo izgubili djelatnosti već smo dodali i dobili djelatnost interniste, fizijatra i specijalista pedijatra. Kao Ispostava trudimo se da u Labinu održavamo nivo zdravstvene zaštite i da ga dižemo. Prestanak rada mamografa, desilo se iznenada, bio je šok za zajednicu koja nije naučena gubiti. U principu Labin želi taj mamograf. On možda nije smišljen dio sustava za prevenciju raka dojke koji Istarski domovi zdravlja nude i ako Grad Labin i građani budu nabavili mamograf mi ćemo naći prostora da ga u sustav kako tako uklopimo.“

Valter Glavičić, Gradonačelnik: „Važno je ponekad shvatiti povijest i njezinu vrijednost. Mnogo puta na ovom mjestu razgovaramo o brojnim temama, ali mislim da dosad nismo imali tematsku sjednicu na kojoj se razgovaralo o zdravstvenoj njezi. Na žalost, tema mamografa je nešto što sam poput većine saznao sa ulice, ali šta je tu je Dvije najljepše riječi koje sam danas čuo su povjerenje i dostojanstvo. Ja neću sad govorit jesam li za ili protiv jer svi znate moj jasan stav. Labinski sam gradonačelnik i sigurno ću sve napraviti da ono što osluhnem da naši građani žele, to pretvorim u djelo ako je to ikako moguće. Nedavno sam imao radni sastanak s predstavnicima IDZ-a i tamo smo, što je legitimno, imali suprotne stavove na ovu temu. Znam što je sustav, dugo sam godina i radio u jednom, ali znam i to da je glavni cilj nekog sustava da služi građanima, da ih sasluša i da prihvati jednu stvar koja se zove autentičnost. Labinski Dom zdravlja je primjer kakvog je malo tko imao u bivšoj državi. U to smo vrijeme imali jedan od najboljih domova zdravlja ali ne zbog infrastrukture ili limenih kanti kako je jedan liječnik danas nazvao uređaj za otkrivanje raka dojke, već baš zbog ljudi. Bio je poznat baš zbog vrhunskih liječnika čija imena i prezimena zna svaki Labinjan. Nabrojali smo ih danas puno, ali bili smo posebni i zbog još jednog, posebnog liječnika, dr. Lina Peršića na kojeg se sjetimo pri svakom dolasku na Dom zdravlja. Da su dr. Lino Peršić i njegov tim prije četrdeset godina šutjeli mi danas ne bi imali Dom zdravlja. Borili su se za to, imali su viziju, ideju i nisu se dali smesti. Imali su i ogromnu podršku lokalnog gospodarstva i kompletne zajednice. Sve smo to naslijedili i na tom tragu nastavljamo se boriti za ono što smo dosad imali Nekim sredinama mobilni mamograf znači veliki korak naprijed, i ja ću ga podržati ali Labinštini je to korak unazad jer već 20 godina imamo tu „kantu“ kako je nazivate. Imamo i nešto drugo, imamo stručnjake, imamo dr. Lorenu Brnjac koja iza sebe ima na tisuće pregleda. Znači imamo nešto što jedna excel tablica nikad neće prikazati, stručnjaka koji ima povjerenje građanki Labinštine, niti jedna reklama na radiu neće privući naše Labinjanke Imamo prošlost, stručnjake i siguran sam da imamo budućnost jer sam uvjeren što će ovo Gradsko vijeće danas odlučiti. Zahvaljujem i dr. Rimcu kojemu je danas sigurno najteže ali koji je izgovorio ono što je zdravorazumski i potiče daljnji razvoj zdravstva Labinštine. Od kuda novac, naći ćemo novac, malo kroz humanitarnu akciju, malo kroz financiranje iz Proračun Grada Labina i ostalih općina Labinštine, ovdje nije tema novac, njega ćemo naći. Na nama je da odlučimo hoćemo li držat do svojega ili šutjeti i gledati u tlo.“

Eni Modrušan, predsjednica Vijeća otvara drugi krug rasprave.

U raspravi su sudjelovali vijećnici: Nenad Boršić (HDZ), Mladen Bastijanić (DEMOKRATI), Rasim Halilović (IDS-ISU), Tanja Pejić (DEMOKRATI) i Vesna Šćira Knapić (IDS-ISU).

Nenad Boršić (HDZ): „Nakon takvih riječi gospodina Gradonačelnika i ostalih kolega vijećnika i pogotovo nakon riječi reći ću mojeg školskog kolege Davora koji je naslijedio sav taj trud i put davno uloženi i ostali doktori koji slijede taj zacrtan put i svima bih zahvalio na onome što su predložili pa postavio pitanje. U proteklom periodu s ovim doktorima koje imamo ovdje dr. Brnjac, dr. Milevoj s obzirom na utvrđivanje te bolesti putem mamografa i ultrazvuka imate li kakav podatak koliko je vremena prolazilo od trenutka određivanja bolesti u Labinu do odlaska u Pulu ili Rijeku, ako je sada, a govori se od 13 do 15 dana mislim da je taj put kod nas bio puno kraći. Zahvaljuje ravnatelju Istarskih domova zdravlja na iscrpnom izvještaju.“

Mladen Bastijanić (DEMOKRATI): „Sve je jasno, labinski fiksni mamograf koji će se ukomponirati u program ranog otkrivanja raka dojke. Istarski domovi zdravlja poboljšanje sustava i početi ću od obiteljskih liječnika koji radi svoj posao, njega rasteretiti, prva karika i koji će znati da žena mora na mamograf i naravno dovesti sustav do 100% ne kao sada do 56%, samim tim biti će više pregleda, pa će biti više opravdanost mamografa na ovom području. Istarski domovi moraju ukomponirati takav sustav za sve žene jednim klikom u obitelji da je njihova majka, žena na redu za mamografski pregled jedino tako ćemo natjerati sve žene da idu na mamografske preglede. I ono što je Gradonačelnik napomenuo, povjerenje, kadrovi i ljudi su najbitniji, a ovo područje ima takve ljude. Hoću da sve žene Labina i Labinštine na vrijeme idu na mamografske preglede i to je naš zadatak. Ja mislim da je Gradonačelnik sve rekao i ukomponirao sve naše misli, svu povijest Labinštine ja mislim onome kome nije jasno kako Labinština funkcionira od danas je jasno. Moramo raditi na sustavu da sve naše žene Labinjanke, Labinštine postignu to da idu na vrijeme na mamografske preglede.“

Rasim Halilović (IDS-ISU): „Koliko ja vidim ovdje je loš odaziv žena na preglede, ne vjerujem da na tome ne možemo proraditi i gospodin Ivančić bi se trebalo pozabaviti oko tih stvari. Niste ništa rekli što je za nas, za Labinštinu, zato postavljam pitanje, da li nam je bolje kupiti u Labinu mobilni ili fiksni mamograf?“

Tanja Pejić (DEMOKRATI): „Samo ću se osvrnuti na tri natuknice koje sam si napisala. Jednom ću citirati i slažem se kako je rekao dr. Ivančić ako se nešto ukine teško je vratiti i mi smo na tom putu da se ukine, uvijek ćemo moći kupiti mobilni mamograf ili ćemo zadržati standard koji smo imali. Dr. Rimac je rekao ukoliko ovaj sustav nije dobro funkcionirao i sve ćemo napraviti da taj sustav funkcionira. Dr. Černeka replika, isplativost uređaja, nisam mislila na financijske podatke ali ste se fokusirali da uređaj mora napraviti 6000 pregleda godišnje to otpada za Labinštinu i smatram da se ovo za naš prostor ne bi trebalo ukazivati.“

Vesna Šćira Knapić (IDS-ISU): „Vrlo sveobuhvatna rasprava i pristup na koje ću se osvrnuti. U životu se suočavate sa problemom, desi se problem, uzimajući u obzir uređaje i s kojim su se suočili i Istarski domovi zdravlja. Ističem projekt za kojeg se nismo propitivali nabave mobilnog mamografa za kojeg smo čitali u medijima da se sufinancira od Istarske Županije. Projekt najprije živi u papirima, pa živi među ljudima, jer ne znamo medicinu, ali znamo tehničku stranu ali uz otklon od 6 mjeseci i desi se život. Neke lokalne zajednice podržavaju projekt, ali imamo nadopunu projekta da sufinanciramo projekt. Ne smije se izlaziti za govornicu i reći nabavite si mamograf ali neće biti dio sustava, „pa nas se straši“. Napustimo tu retoriku i taj projekt mora imati podršku svih. Sredina Labina je svjesna problema, ali prilagodimo projekt sredini, Labin ima ljude i ima, zapisala sam sustav kvalitete i za kvalitetu provođenja, nema bojazni jer u Labinu dobro funkcionira, imamo pristup našeg voditelja da naš mamograf bude dio sustava. Podržavam projekt da naš mamograf koji ćemo sufinancirati bude dio sustava ranog otkrivanja raka dojke i prilagodimo se, jer to je život.“

Ante Ivančić, dr.med.- ravnatelj Istarskih domova zdravlja: „Krenuo bi kako je rekao dr. Rimac da ostvarimo kvalitetan dijalog i ukazati na jednu činjenicu da je 20 godina bio nekakav mamograf i radio, a bilo je pitanje koji su bili rezultati. Koliko je došlo do poboljšanja ili pogoršanja. Labin je nekoliko godina imao dogovorene preglede u Rijeci i znam da je u Labin dolazio i dr. Dobrila, bili su organizacijski potezi da bi se unaprijedilo

dijagnostiku liječenja i davali svoje dobre rezultate, već niz godina toga sustava nema. Pitanje je zašto akcijski plan protiv raka, neće to ovisiti o nekim osobnim kontaktima s nekim dobrim kolegom kirurgom da se to provodi u Puli i Rijeci već da se to dogovorimo i da se to provodi. Nitko nije mislio da se to kvalitetno nije radilo. Sustav kvalitete je sustav kojeg definira Udruge radiologa, evaluacija, praćenje radiologa, koliko je bio kvalitetan to je sustav kvalitete, to su ambiciozni ciljevi i navodi primjer Švicarske. Projekt je koji ima razvojnu kvalitetu, tu smo da se dogovorimo i saslušali smo vaše ideje i komentare.“

Eni Modrušan, predsjednica Vijeća, zaključuje raspravu, te nakon glasovanja utvrđuje da je Vijeće glasovanjem 12 „ZA“ jednoglasno donijelo Zaključak „Unapređenje sustava ranog otkrivanja karcinoma dojke“ i to:

„Na temelju članka 31. Statuta Grada Labina („Službene novine Grada Labina“, broj 9/09., 9/10.- lektorirani tekst, 8/13., 3/16., 8/13., 2/18., 5/19. – pročišćeni tekst, 2/20. i 1/21.), Gradsko vijeće Grada Labina je na tematskoj sjednici održanoj dana 20. travnja 2022. godine donijelo slijedeći

ZAKLJUČAK

1. Grad Labin, odnosno Labinština je u svojoj Ispostavi Doma zdravlja imao zaseban mamograf, lako dostupan i pristupačan svakodnevno građankama Labinštine, smatramo da taj dosegnuti nadstandard moramo i dalje održavati. Iz tog razloga Gradsko vijeće Grada Labina podržava inicijativu udruge Lige protiv raka Labin da se pristupi nabavci i kupnji vlastitog mamografa, a čime će se osloboditi i mogućnost većeg angažmana mobilnog mamografa u drugim sredinama Istre.
2. Gradsko vijeće Grada Labina pohvaljuje rad Istarskih Domova zdravlja i Ispostave Labin te podržava uvođenje mobilnog mamografa u sustav ranog otkrivanja raka dojke u Istarskoj županiji, a s obzirom da će mobilni mamograf biti nadstandard u odnosu na dosadašnje stanje u svim onim sredinama koje do sada nisu imale mamograf u svojoj lokalnoj zajednici.
3. U dogovoru sa Istarskim Domovima zdravlja jednom godišnje raspraviti stanje u Istarskim Domovima zdravlja – Ispostava dr. Lino Peršić Labin.
4. Ovaj Zaključak objavit će se u „Službenim novinama Grada Labina“.

Eni Modrušan, predsjednica Vijeća zaključuje sjednicu.

Sjednica je tonski snimana.

Tonski snimak sjednice se objavljuje na www.labin.hr

Dovršeno u 12,47 sati.

ZAPISNIK IZRADILA

Marina Brezac, v.r.

PREDSJEDNICA

Eni Modrušan, v.r.